

给我两个塑料瓶 送你一个环保袋

市民参与踊跃 俩小时置换万余个

本报讯(记者 成燕 通讯员 李燕军) 用两个塑料瓶就可置换一个环保袋。昨日上午,一场特殊的废物置换活动在绿城广场举行。该活动仅进行两个小时,就换出去1.1万个环保袋。不少远道而来的市民告诉记者,这种倡导循环利用、节能环保的活动应经常举行。

6月2日和3日上午9时在绿城广场举办“绿色家园,袋袋相传”废旧塑料瓶置换环保袋活动。活动期间,每位市民可用两个废旧塑料瓶置换一个环保袋,每人仅限置换两个环保袋。昨日,不少市民拿着空饮料瓶早早来到活动现场,有序地排起长队等待领取。专门从东郊赶来的赵先生告诉记者,他和老伴平时就很注重环保,这次专门远

道来换环保袋,主要是想通过这种行为教育引导全家人都从身边小事做起,爱护环境。

据悉,即日起,市环保局还将联合市商务局在丹尼斯、大商等超市开设“绿色通道”,消费者通过绿色通道交款可购买到1元一个的低价环保袋。我市创建“绿色商场”活动也同时全面启动。

千台爱心车与考生“结对子”

提供“门到门”服务 确保考生准时到考场

助考热线 帮考生解疑释惑

本报讯(记者 覃岩峰) 高考试题已经进入倒计时,为给考生提供全方位的考试服务,从即日起,本报将开通“助考热线”,回答考生及家长想要了解的相关政策,帮助解决困扰其生活、学习的各类问题。

如何让考生休息好?如何将考前心态调整到最佳?今年的中高考政策还有哪些问题不够明晰?本报将采用热线电话和QQ聊天的方式,倾听家长和考生的提问,并就考生心理调节、健康饮食、志愿填报、高考政策、考试提醒等方面咨询相关专家为考生作出解答。

为更好的服务考生和家长,本报提供三种方式与读者互动,你可以拨打电话67655283,也可以联系QQ:81252008,或Email至:zohen@163.com,提交问题,本报将认真倾听每位读者的声音。



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李羽 李焱 图) 高考期间,本市爱心出租车和私家车将继续为考生及家长提供“门到门”的无偿服务。昨日,2009年高考爱心车队启动仪式在市客运管理处举行。

高考爱心车队属公益活动。今年的活动由市客运管理处、市出租车协会、交警支队、特巡警支队、郑州电台都市广播联合组织。为了扩大爱心车队的规模,免费送考考生活动从5月15日开始接受报名,目前已征集到近千台出租车及私家车加盟。据介绍,此次活动将通过运管处电调中心和媒体发布信息,征集爱心的哥、需要服务的考生及送考家长,报名后统一造表,详细登记司机的姓名、车号、联络方式、家庭住址以及受援考生的相关信息,根据报名表实行按区就近分配,以“结对子”的方式为考生提供准确及时优质的服务。

为确保考生按时到达考场,高考期间,市客运管理处电调中心,市公安局交警大队、特巡警支队将为爱心车辆和考生提供更加准确的路况信息,并及时协调解决考生遇到的实际困难。昨日上午,有关部门为爱心车辆粘贴上爱心车队标志车贴(如图),并在后视镜上系爱心“黄丝带”。

郑州日报

创刊60周年纪念征文

郑州日报——我的精神家园

李济通

我曾是《郑州日报》的通讯员,在长达30多年的岁月中,写下了数百篇的通讯报道和地方消息,尤其是2001年8月前后,先后编发涉及工商管理方面稿件百余篇。由于贴近社会,图文并茂,可读性强,深受广大读者欢迎。我也因此引以为荣,在那个时期,《郑州日报》是我生活的伴侣、精神的家园。然而,我正式退休之后却陷入彷徨之中……

一个人离开工作岗位,犹如断线的风筝,一度无所适从。因此如何调整方向,继续前进,成了我亟待解决的难题。重操旧业吧,一个通讯员离开单位,失去依托,似乎不可能。我觉得如果你是一粒种子,必然要有属于你的那片沃土。这使我想到了长期与我相伴、催我奋进、助我成长的《郑州日报》。2004年我抱着试试看的心态,写了一篇介绍郑州物产的文章“话说郑州梨”,寄给了报社。不久,拙作即在副刊《郑风》发表。在郑州跻身我国八大古都前后,我根据有关史料,写出了“郑州的城池”、“古城古说”、“郑州孔庙”、“郑州城隍庙”等一系列与“古”有缘的稿件,均被日报录用。让我感动的是《郑风》编辑邱海泉,百忙中写信给我,在约稿的同时,又提出几点具体要求,热情洋溢、诚恳之至,激励我勇往直前、永不歇步。

还有一件事,让我没齿不忘。2008年年初,我看《左传》、《史记》时,发现历史上的郑国,文化底蕴深厚:春秋战国时,为郑、韩国国的发祥地,秦灭汉初,又是楚汉相争的战略要地。古迹多,历史人物多,成语故事更多。就试写了“箕子如归”、“天经地义”几个成语故事,寄往报社。不想很快编辑李昊同志就来了电话,说相当不错可以采用,就是文字稍长些,以后压缩到600字左右就好了。结果当年的4月9日、4月13日两个成语一见面。此后,我一发不可收拾,相继写出与郑有关的古代成语故事120余篇,已寄出70篇,目前见报已近40篇。

回首往事,多轻淡如烟,唯《郑州日报》,至今难忘。因她已是我晚年的伊甸园,终生的挚友。现奉上一词,略表谢意:

顺民心,办党报。红旗高举,步步指正道。为政喉舌,根植沃土,绘和谐新貌。方向明,版面俏。生机勃勃,报绿城春潮。我说花尽人未老。与你相伴,豪情逐浪高!

考场周边必须“静悄悄”

千米内工地一律停工

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅) 为确保考生有一个安静的考试环境,昨日,市建委下发通知要求,在中、高考期间,考场周边1000米范围内的工地,全天24小时一律停止施工,违者将给予相应处罚。

通知要求,即日起至中考结束,每天12时至14时,每晚8时至次日凌晨8时,全市建筑工地及市政工程禁止进行易产生噪声污染的各类施工活动。6日~7日高考期间、25日~26日中考期间,除抢险、抢险必须进行

确保外语听力考试正常收音

高考保电应急预案启动

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 丁芳) 高考保电方案和应急预案昨日启动,郑州供电公司将开通“绿色通道”,准备应急发电机组及其他应急电源,与外语听力收音设备配合使用,以保证突发停电情况下,外语听力收音设备正常工作。

一年一度的高考就要到来,为了确保高考期间省会郑州各个考场的用电安全,郑州供电公司成立6个高考保电巡视组,提前对涉及各考点的52条线路及设备进行全面、细致

高考期间 考生免费乘公交

本报讯(记者 安群英 陈亚洲 通讯员 谢艳丽) 高考期间,所有考生凭准考证可免费乘坐公交七公司和公交车公司的公交车。

具体线路如下:2路、22路、28路、93路、128路、808路、8路、27路、T4路、79路、97路、70路、61路、91路、78路、78支线、92路、116路、722路、723路、2快、K28路、75路、区域258路、101路(东、西线)、T101路、102路、103路、104路、105路(南、北线)、107路、7路、20路、43路、47路、48路、58路、65路、65路(区间)、67路、71路、K115路、205路、206路、257路、916路、T916路、B19路、Y801路、Y802路、Y813路、Y866路。



卫大叔逛绿城

以及未来路立交桥东端引路南北向车辆左转驾驶员的视线。

在广告内侧白铁皮立面上写有数十个大大小小的“拆”字,南侧广告牌东端写有一段文字:“再次通知:此广告牌危及行人、车辆安全,引发多起交通事故,限5月前拆除”。其中一句“非等到撞死人你们才拆吗?”落款为“群管会”。

记者多方打听这个“群管会”未果。附近居民反映,广告牌设立有两三年了,曾引发多起交通事故。像现在这种要求拆除的文字在广告牌上已经出现过无数次了,就是不见有关单位或部门派人来拆除。就在记者现场查看时,有一辆沿石化路右转弯的电动自行车险些与南北方向突然冒出一辆面包车撞在一起,幸亏司机刹车及时。

广告法规定,广告不得妨碍社会安定和危害人身、财产安全,不得损害社会公共利益,不得利用交通安全设施、交通标志设置户外广告。石化路、未来路立交桥上的这块户外广告牌,是不是有违法嫌疑?

屡屡惹祸的广告牌当拆

本报记者 栾月琳 文/图



家庭琐事引争吵 社区调解化纠纷

本报讯(记者 高凯 通讯员 岳成军) 昨日,金水区郑纺机社区东二街家属院马莲琴老人家中喜气洋洋,儿媳陈女士一口一个“妈”,叫得马莲琴心里甜丝丝的。如今,马莲琴老人能有这样幸福的生活,全靠社区调解员梁红月,在梁红月的帮助下,马莲琴和儿媳才结束了一年多的“战争”。

马莲琴一家四口住在一套50平方米房子里,其间,儿媳陈女士以婆婆马莲琴不爱讲卫生为由,劝婆婆回老家居住。儿媳的建议,马莲琴并没有接受,此后,双方因家庭琐事经常争吵,直到今年4月5日,社区调解员梁红月上门调解,双方争吵已有一年多的时间。

为了尽快让这个家庭平静下来,梁红月来回奔走数十次,给双方摆事实,讲道理,端午节前夕,马莲琴和儿媳终于握手言和。昨日,回访的梁红月来到马莲琴家里,一家四口向她致谢,并表示要珍惜家庭的和睦。



问题清茶被叫停

本报讯(记者 孙志刚 文 汪静文 图) 昨日,本报《喝了康师傅茉莉清茶,想吐!》的报道刊发后,中原工商分局紧急下发通知,要求对报道涉及的产品进行全面清查,问题产品暂停销售。

昨日上午,中原工商分局绿东村工商执法人员赶到“和谐烟酒酒店”调查,查看了该店保存的4瓶批号为“20090508”的“康师傅茉莉清茶”(如图),现场将该“问题产品”暂扣。

工商执法人员还对凯旋精品烟酒店、中原区明德烟酒店等进行现场检查。当执法人员来到明德烟酒店时,康师傅厂家销售代表李先生也在店内,该店营业员追问李先生上次发现的变质产品的处理结果时,李先生未能给予明确答复。昨日,郑州顶津食品有限公司品控部王先生表示,他们正在开展自查。

边敲车窗边画画 缘何掩护同伙行窃

掩护同伙行窃

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩) 正在路口等红灯,一男子在车窗边敲玻璃边画手语,还没弄明白咋回事,另一名男子已打开副驾驶车门,将副驾驶位上的包拿走。

昨日18时,陈女士驾车行驶到东明路与纬二路交叉口时,一男子边敲她的车窗边比画。正当陈女士迷惑之际,右侧车门被人打开,一男子抓起副驾驶位上的挎包就跑。“我的包!”陈女士大叫一声便去夺自己的包,不料被先敲玻璃的男子抱住,然后偷包男子迅速逃窜。

陈女士赶紧报警,特巡警一大队三中队民警迅速赶到现场,在围观群众的帮助下,将抢包男子堵在纬二路某村口的一个商店内,并从其身上搜出陈女士的挎包。经查,该男子姓王,30岁,黑龙江人,系聋哑人。

民警介绍,这是近期发生较多的一种抢包手段,遇到此情况要及时报警。